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ចម្លងឡ ើងវិញឡោយ៖ រ ៉ា វិចិត្រា https://t.me/technochemistry       ឆ្៉ាាំសកិ្៉ាា 2022-2023 

ប្រឡងសញ្ញា រប្រមធ្យមសកិ្សាទុរយិភូមិ       
សម័យប្រឡង : ០៤ - សីហា - ២០១៤(ល ីកទ១ី)  មណ្ឌ  ប្រឡង                         
វញិ្ញា សា   : គីមីវទិា (ថ្នា ក់វទិាសាស្រសត)   ល ខរន្ទរ់                      ល ខតុ            
រយៈលេ   : ៩០នាទ ី     ល ម្ ោះលរកខជន្                          
េិន្ទុសរុរ : ៧៥      ហតថល ខាលរកខជន្                         
 
ប្រធាន្ 
I. (១០េិន្ទុ) ចូរសរលសររូរមន្តររស់សមាសធាតុដូចខាងលប្ោម៖ 

ក. លមទី លេទី ប្របូ៉ា ណូ្អាត 
ខ. ប្រេូី លមតាណូ្អាត 
គ. ប្ទីលេទីឡាមនី្ 
ឃ. លេន្ ីលេតាណូ្អាត 

II. (១០េនិ្ទុ) ោ ់សយូមោរូណាតជាសមាសធាតុមនិ្រលាយកាុងទកឹ។ វាមាន្ប្រតិកមមជាមយួសូ ុយសយុងអាសុតីកលរបី្រចិរាវ។ 
ក. ចូរសរលសរសមីោរគមីី សមីោរេុីយ៉ាុង សមោីរេុីយ៉ាុងសប្មួ នន្ប្រតិកមមលន្ោះ។ 
ខ. លតេុីីយ៉ាុងណាដដ គ្មម ន្ោរដប្រប្រួ កាុងលេ ប្រតិកមម។ 

III. (១២េិន្ទុ) សូ ុយសយុងអាសុីតស ុ េួរចិមួយមាន្ដងសុ់ីលតលសមនី្ឹង 1.198g/cm³ ន្ិងមាន្កំហារ់ជាភាគរយលសមីន្ងឹ 27%។ 
គណ្នាកំហារជ់ាម៉ាូ នន្សូ ុយសយុងអាសុីតលន្ោះ។ (មា៉ា សម៉ាូ  H = 1, O = 16, S = 32) 

IV. (៨េនិ្ទុ) កាុង 100mL នន្សូ ុយសយុងស ូតដដ ទទ ួបន្ លគលឃញីមាន្ស ូត 10⁻⁵ mol រលាយ។ លគរដន្ថមទកឹ 400mL 
លៅកាុងសូ ុយសយុងលនាោះលទៀត។ កណំ្ត់តនមលនន្កំហារ់ជាម៉ាូ ររស់សូ ុយសយុងលប្ោយលន្ោះ។ 

V. (១៥េនិ្ទុ) លគឱ្យប្រតិកមមគីមមីួយដូចខាងលប្ោម៖ 

2 2
2Zn HCl ZnCl H+ → +  

ចូររកប្សាយថ្នប្រតកិមមលន្ោះ ជាប្រតិកមមេុកសុីដូលរដុកមម។ 
VI. (២០េិន្ទុ) ប្គូររស់េាកចងេ់ ិតឧសមន័្េុបី្ដូដសន្លៅកាុងមន្ទេីិលសាធន្៍ លោយឲ្យអាសុតីស ុ េួរចិមាន្ប្រតិកមមជាមួយ 

ដុំលលាហៈស័ងកស។ី សូមេត គ់ំន្ិតរីរលរៀរ ថ្នលតីប្តូវលធវីដូចលមតចលដីមបឲី្យល បឿន្នន្ោរេ ិតឧសម័ន្េុីប្ដូដសន្ 
ោន្់ដតល ឿន្ជាងមុន្។ ចូរេន្យ ់។ 

 

 

 

 

 

 

 

  

https://t.me/technochemistry


 

ចម្លងឡ ើងវិញឡោយ៖ រ ៉ា វិចិត្រា https://t.me/technochemistry       ឆ្៉ាាំសកិ្៉ាា 2022-2023 

ប្រឡងសញ្ញា រប្រមធ្យមសកិ្សាទុរយិភូមិ       
សម័យប្រឡង : ១៣ - តុលា - ២០១៤(ល ើកទើ២)  មណ្ឌ  ប្រឡង                         
វញិ្ញា សា   : គើមើវទិា (ថ្នា ក់វទិាសាស្រសត)   ល ខរន្ទរ់                      ល ខតុ            
រយៈលេ   : ៩០នាទើ     ល ម្ ោះលរកខជន្                          
េិន្ទុសរុរ : ៧៥      ហតថល ខាលរកខជន្                         
 
ប្រធាន្ 
I. (០៩េិន្ទុ) ចូរសរលសរទប្មង់អាមើន្ថ្នា កទ់ើI, ថ្នា ក់ទើII ន្ិងថ្នា ក់ទើIII ប្េមទាំងល ើក ឧទហរណ៍្ទប្មងអ់ាមើន្ន្ើមួយៗ 

មករញ្ញា កផ់ង។ 
II. (១០េនិ្ទុ) លហតុអ្វើបាន្ជាឧសមន័្ល្វើប្រតិកមមល ឿន្កា ណាលគរលងកើន្សម្ពា ្ល ើវា? ចូរេន្យ ។់ 
III. (១២េិន្ទុ) លគលាយសូ ុយសយុងបារយូ្មកលរ ួន្ិងសូដ្យូមស ុ ផាតចូ គ្នា ។  

ចូរលសលសរសមើការគើមើ សមើការអ្ើយ្ុងសេវ សមើការសប្ម ួ ប្េមទាំងប្បារេ់ើអ្ើយ្ុងទសសន្ិកផង។ 
IV. (១២េិន្ទុ) លគលប្រើសូ ុយសយុង HCl ចាំន្នួ្ 40mL លៅកាំហារ់ 0.3388M លដ្ើមបើល្វើអ្ប្ាកមមសូ ុយសយុង NaOH 24.64mL។ 

រកកាំហារ់ជាម្ូ ររស់សូ ុយសយុង NaOH។ 
V. (១៤េនិ្ទុ) សូ ុយសយុងអាសុើត HCl មយួម្ពន្កាំហារ់ 0.001M។ ចូរគណ្នា៖ 

ក. កាំហារ់អុ្ើយ្ុងអ្ើប្ដ្ញូ្ូម [ 3
H O+ ] 

ខ. កាំហារ់អ្ើយ្ុង [OH− ] 
គ. pH ររសសូ់ ុយសយុង។ 

VI. (១៨េិន្ទុ) ទិន្ាន្័យខាងលប្កាមប្រមូ បាន្កាំឡុងលេ សកិាប្រតិកមម៖ 
 

2 2 2 2
2 2 2H O (aq) H (aq) I (aq) I (aq) H O (l)+ −+ + → +  

 
រយៈលេ  t (s) [H ] M+  ឬ 1mol L−  

2
[I ] M  ឬ 1mol L−  

0 0.0500 0 
85 0.0298 0.0101 
95 0.0280 0.0110 
105 0.0264 0.0118 

 
ក. លតើប្រលេទគើមើណាខលោះជាអ្ងគធាតុប្រតកិរ ន្ងិប្រលេទគើមើណាខលោះជាអ្ងគធាតុកលកើត? 
ខ. គណ្នាល បឿន្ម្យមរាំបាត់អ្ើយ្ុង H⁺ ន្ិងល បឿន្ម្យមកាំណ្ I₂ លៅចលនាល ោះលេ  t = 85s ន្ិង t = 105s។ 
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ចម្លងឡ ើងវិញឡោយ៖ រ ៉ា វិចិត្រា https://t.me/technochemistry       ឆ្៉ាាំសកិ្៉ាា 2022-2023 

ប្រឡងសញ្ញា រប្រមធ្យមសកិ្សាទុរយិភូមិ       
សម័យប្រឡង : ២៤ - សីហា - ២០១៥      មណ្ឌ លប្រឡង                         
វញិ្ញា សា   : គីមីវទិ្យា (ថ្នា ក់វទិ្យាសាស្រសត)   លលខរន្ទរ់                      លលខតុ            
រយៈលេល  : ៩០នាទ្យ ី     ល ម្ ោះលរកខជន្                          
េិន្ទុសរុរ : ៧៥      ហតថលលខាលរកខជន្                         
 
ប្រធាន្ 
I. (១០េិន្ទុ) លគសំលោគលេស្សទរមួយ លោយឲ្យអាសុតីប្រូប៉ា ណូ្េុចិមាន្ប្រតិកមមជាមួយលេតាណុ្ល។ 

ចូរសរលសរសមីការតាងប្រតិកមម ន្ិងប្បរ់លេស្សទលនាោះ។ 
II. (១០េនិ្ទុ) សូលុយសយុងអាម៉ាូញ៉ា ក់កាុងទ្យកឹគឺជាបស។ ចូរេន្យល់ ប្េមទងំសរលសរសមីការគីមីរញ្ញា ក់។ 
III. (១៥េិន្ទុ) លតីន្ឹងមាន្េវីលកីតលឡងី លៅលេលស្ែលសូលុយសយុងអាម៉ាូញ៉ាូ មស ុលផាត ន្ងិកាតម់្៉ា៉ូមន្ីប្តាតប្តូវបន្លាយរញ្ចូល

គ្នា ? ចូរសរលសរសមីការគីមី សមីការេយី៉ាុងសេវ ន្ិងសមកីារេុីយ៉ាុងសប្មួលសប្មារ់ប្រតិកមមលន្ោះ។ 
IV. (១៥េិន្ទុ) លគឲ្យលមៅស្ែកមាន្ប្រតកិមមជាមួយសូលុយសយុងអាសុតីកលរបី្រិច។ លគទ្យទ្យលួបន្សូលុយសយុងស្ែក (II) កលរ ួន្ិង 

ឧសម័ន្េុីប្ែូស្សន្ភាយលឡងី។  
ក. ចូរសរលសរសមីការគមីីតាងប្រតិកមមខាងលលី។ 
ខ. ចូរលរៀររារេ់ីវធិីរនួ្ោ៉ា ងស្ែលលគអាចលប្រីលែីមបវីាស់លលបឿន្ប្រតិកមមលន្ោះបន្។ 
គ. កាុងចំលោមវធិីទងំរួន្លន្ោះ លតីវធិោីមួយស្ែលងាយប្សួលជាងលគ? ចូរេន្យល។់ 

V. (១៥េនិ្ទុ) សូលុយសយុងមួយមាន្ pH = 10.70។ ចូរគណ្នា៖  
ក. កំហារ់េីយ៉ាុង [H₃O⁺]។ 
ខ. កំហារ់េីយ៉ាុង [0H⁻]។ 
គ. លតីវាជាសូលុយសយុងអាសុតី ឬបស? 
លគឱ្យ៖ 100.3 = 2, Kw លៅ 25℃ = 10⁻¹⁴ 

VI. (១០េិន្ទុ) ក. លតទី្យិន្ាន្័យេវីស្ែលប្តូវការលែីមបគីណ្នាកហំារ់ររស់បសស្ែលលគមិន្សាា ល់? 
ខ. ចូរគណ្នាកំហារ់េុីយ៉ាុង [OH⁻] ស្ែលមាន្កាុងសូលុយសយុងកាលោលគោក់ 59.0mL សូលុយសយុង HCl  
0.3M ឲ្យលធវីប្រតិកមមរន្ារជាមួយសូលុយសយុងបស 50.0mL។ 
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រ ៀបរ ៀបរោយ៖ រ ៉ា វិចិត្រា https://t.me/technochemistry       ឆ្៉ាាំសកិ្៉ាា 2022-2023 

ប្រឡងសញ្ញា រប្រមធ្យមសកិ្សាទុរយិភូមិ       
សម័យប្រឡង : ២២ - សីហា - ២០១៦      មណ្ឌ លប្រឡង                         
វញិ្ញា សា   : គីមីវទិ្យា (ថ្នា ក់វទិ្យាសាស្រសត)   លលខរន្ទរ់                      លលខតុ            
រយៈលេល  : ៩០នាទ្យ ី     ល ម្ ោះលរកខជន្                          
េិន្ទុសរុរ : ៧៥      ហតថលលខាលរកខជន្                         
 
ប្រធាន្ 
I. (១០េិន្ទុ) លគឲ្យប្រតិកមមគីមមីួយដូចខាងលប្ោម៖ 

Fe + 2HCl → FeCl₂ + H₂ 
ចូរេន្យល់ លហតុអ្វីបាន្ជាប្រតកិមមរវាង Fe ន្ងិ HCl លកតីលឡងីលលឿន្ោលណា៖ 
ក. Fe សថិតលៅភាេជាលមៅ 
ខ. សតុីណ្ហ ភាេខពស។់ 

II. (១០េនិ្ទុ) ចូរសរសរសមីោរតាងប្រតិកមមោររំបរកសមាសធាតុអុ្យី ុងកាុងទ្យកឹ ន្ិងប្បារ់េចីំន្ួន្ម ូលសរុរនន្អុ្ីយ ុង 
បដលលកីតលឡងី៖ 
ក. 0.25 ម ូល អាលុយមីញ ូ មកលរ ួ
ខ. 0.75 ម ូល សូដយូមស ុលផាត។ 

III. (១៥េិន្ទុ) លគដាក់មា លញសយូមឲ្យមាន្ប្រតិកមមជាមួយសូលុយសយុង HNO₃ ចនំ្ួន្ 100mL លៅកំហារ់ 3.00M។ គណ្នា៖ 
ក. មា សមា លញសយូមន្ីប្តាតបដលទ្យទ្យលួបាន្ 
ខ. មាឌឧសមន័្អុ្ីប្ដូបសន្បដលភាយលចញេីប្រតិកមមលៅសីតុណ្ហ ភាេ STP។ 
(Mg = 24, N = 14, O = 16, H = 1,  ឧសម័ន្ 1mol លៅ STP មាន្មាឌ 22.4L) 

IV. (២០េិន្ទុ) ចូរសរសរទ្យប្មង់សមាសធាតុខាងលប្ោម ប្េមទងំលលីកឧទហរណ៍្មួយៗមករញ្ញា កផ់ង៖ 
ក. អាល់កុលថ្នា ក់ទ្យIី  អាល់កុលថ្នា ក់ទ្យIីI  ន្ិងអាលកុ់លថ្នា ក់ទ្យIីII 
ខ. អាមីតថ្នា កទ់្យីI   អាមីតថ្នា ក់ទ្យIីI   ន្ិងអាមតីថ្នា ក់ទ្យIីII  
គ. លអ្បសទ។ 

V. (២០េិន្ទុ) ក. ចូរគណ្នាមា សជាប្ោមររស់ស ូតចបំាច់លដីមបលី្វីជាសូលុយសយុង NaOH 546mL បដលមាន្ pH = 10។
(Na=23, O=16, H=1) 
ខ. រកកំហារ់អ្យី ុង H₃O⁺(aq) ន្ងិ OH⁻(aq) កាុងសូលុយសយុងបដលលរៀរចំលដាយ 0.200mol អាសុីត HNO₃ 
រលាយកាុងទ្យឹក 250mL។ (Ke = 1.0x10⁻¹⁴, T = 25℃) 
គ. សូលុយសយុងអាសុីតកលរបី្ឌចិមួយល្វីលឡងីលដាយរលំាយអាសុីតសុទ្យធ 18.4g លៅកាុងទ្យកឹ 662mL។ 
ចូរគណ្នា pH ររសសូ់លុយសយុងលន្ោះ? (ឧរមាថ្នមាឌសូលុយសយុងលៅលេរ)។ 
(H = 1, Cl = 35.5, log 7.50 = 0.88) 
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ប្រឡងសញ្ញា រប្រមធ្យមសកិ្សាទុរយិភូមិ       
សម័យប្រឡង : ២១ - សីហា - ២០១៧      មណ្ឌ លប្រឡង                         
វញិ្ញា សា   : គីមីវទិ្យា (ថ្នា ក់វទិ្យាសាស្រសត)   លលខរន្ទរ់                      លលខតុ            
រយៈលេល  : ៩០នាទ្យ ី     ល ម្ ោះលរកខជន្                          
េិន្ទុសរុរ : ៧៥      ហតថលលខាលរកខជន្                         
 
ប្រធាន្ 
I. (១២េនិ្ទុ) សរលសរសមកីារអុីយ ុងសេវ ន្ងិអុីយ ុងសប្មួលសប្ារ់ប្រតកិមមខាងលប្កាម៖ 

ក. 
3 2 4 2

Zn(NO ) (aq) (NH ) S (aq)+ →  
ខ. 

4 2 3 2
(NH ) CO (aq) CaCl (aq)+ →  

គ. 
2 4

BaCl (aq) ZnSO (aq)+ →  
ឃ. 

2 2
Na S (aq) ZnCl (aq)+ →   

II. (១២េិន្ទុ) សាសធាតុគីមទីាំងលន្ោះជាសាសធាតុអាំផូទទ្យ៖ 2 3 3
H O, NH , HCO− ន្ិង 4

HSO−  
ក. ដូចលមេចទដលលៅថ្នសាសធាតុអាំផូទទ្យ? 
ខ. ចូរសរលសរគូទាំងេីរររសស់ាសធាតុន្ីមយួៗ។ 

III. (១៥េិន្ទុ) ថ្មកាំលោរាន្អាំលេីជាមយួអាសុតីកលរបី្រិចតាមសមីការតុលយការ៖ 
2

3 2 2
2CaCO (s) H (aq) Ca (aq) CO (g) H O ()l+ ++ → + + ។ លៅខណ្ៈ t = 0 កាំហារ ់

អុីយ ុង 2Ca +ាន្តម្មលលសមសូីន្យ។ លៅខណ្ៈ t = 15s កាំហារ់ 2Ca +  លកីតលឡងីលសមីន្ឹង 31 8 10. mol / L−   
ន្ិងខណ្ៈ t = 30s ាន្តម្មលលសមីន្ឹង 33 13 10. mol / L− ។  
ក. លតីប្រលេទ្យគមីីណាខលោះជាអងគធាតុប្រតកិរ ន្ងិប្រលេទ្យគីមណីាខលោះជាអងគធាតុកលកតី? 
ខ. គណ្នាលលបឿន្មធ្យមកាំណ្អុីយ ុង 2Ca +  លៅចលនាល ោះលេល 15s ន្ងិ 30s។ 
គ. ចូរទញរកលលបឿន្មធ្យមរាំោត់អុីយ ុង H+។ 

IV. (១៨េិន្ទុ) ការវភិាគម ូលលគុលអាមីន្មយួ ោន្លទ្យធផលដូចតលៅ៖ ការូន្ 61.02% អាសូត 23.73% ន្ិងអុីប្ដូទសន្ 15.25% 
គិតជាា ស។ 
ក. កាំណ្ត់រូរមន្េដុលម្ន្អាមនី្។ 
ខ. សរលសររូរមន្េលសទីលាតទដលអាចលកតីាន្ ន្ិងលៅល ម្ ោះររស់វា។ 
លគឱ្យ៖ H = 1, C = 12, N = 14 

V. (១៨េនិ្ទុ) លគលាយសូលុយសយុង HCl ចាំន្ួន្ 10mL កាំហារ់ 0.002M ជាមួយសូលុយសយុង NaOH ចាំន្ួន្ 10mL កាំហារ់ 
0.003M។ 
ក. គណ្នា pH ររស់លាយលប្កាយប្រតិកមម។ 
ខ. លតីលគប្តូវទថ្មអាសុីត ឬោស់រ ុនាម ន្ mL លដមីបឱី្យលាយទ្យទ្យួលោន្សមមូលអាសុីត-ោស? 
លគឱ្យ៖ 1410 2 0 3 5 0 7eK , Log . , log .−= = = ។ 
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ប្រឡងសញ្ញា រប្រមធ្យមសកិ្សាទុរយិភូមិ       
សម័យប្រឡង : ២០ - សីហា - ២០១៨      មណ្ឌ លប្រឡង                         
វញិ្ញា សា   : គីមីវទិ្យា (ថ្នា ក់វទិ្យាសាស្រសត)   លលខរន្ទរ់                      លលខតុ            
រយៈលេល  : ៩០នាទ្យ ី     ល ម្ ោះលរកខជន្                          
េិន្ទុសរុរ : ៧៥      ហតថលលខាលរកខជន្                         
 
ប្រធាន្ 
១. (១២េិន្ទុ) សិសសម្នា ក់ល្វីអប្ាកមមសូលុយសយុងអាសុីតន្ីប្ទ្យិចមនិ្សាា ល់កំហារច់ំន្ួន្ 250mL ជាមយួសូលុយសយុង 

សូដ្យូមអុីប្ដ្ុកសុតីកំហារ់ 0.20M ម្នន្ 200mL។ 
ក- លតីលគប្តូវលប្រីអងាធាតុចងអុលេណ៌្អវសីប្ម្នរ់អប្ាកមមលន្ោះ? 
ខ- ចូរសរលសរសមីការាប្រតកិមមលន្ោះ។ លតីប្រតិកមមលន្ោះជាប្រតិកមមអវី? 
គ- រកកំហារ់ជាម ូលររស់សូលុយសយុងអាសុីតន្ីប្ទ្យិចដដ្លលប្រី។ 

២. (១២េិន្ទុ) លគយក 0.15mol នន្ Cl₂ ន្ងិ 0.30mol នន្ NO₂ ដាក់កាុងប្រអរ់រិតជិតដដ្លម្នន្ចណុំ្ោះ 1.50L។ លគទុ្យកឱ្យប្រេន័្ធ
ម្នន្លំន្ងឹលៅសតុីណ្ហ ភាេកណំ្តម់ួយ។ កំហារ់ NO₂Cl លេលលនំ្ឹងគឺ 0.054mol.L⁻¹ ។ ចូរគណ្នាតនមៃ K លៅ
សីតណ្ហ ភាេលនាោះ។ លគឱ្យសមកីារលំន្ឹង៖ 2NO₂(g)     +    Cl₂(g)     ⇄     2NO₂Cl(g) 

៣. (១៥េិន្ទុ) លគលាយសូលុយសយុង H₂SO₄ ចំន្ួន្ 10mL កំហារ់ 0.0025M ជាមួយសូលុយសយុង KOH ចំន្ួន្ 10mL កំហារ់ 
0.003M។ 
ក- លតលីាយដដ្លទ្យទ្យលួបាន្ម្នន្ភាេជាអាសុីត ឬបាស ឬណឺ្ត? 
ខ. ចូរគណ្នា pH ររសល់ាយលនាោះ? 

៤. (១៨េនិ្ទុ) ក- លៅសីតុណ្ហ ភាេជាក់លាកម់ួយ អាសុតីកៃរបី្រចិ HCl ម្នន្ប្រតិកមមជាមួយដុ្ថំ្មម្ន រ ឬ CaCO₃។ ចូរេណ៌្នាវ ិ្ ីេីរ
យ ងដដ្លល្វឱី្យលលបឿន្ប្រតិកមមលន្ោះកាន្់ដតលលឿន្។ 
ខ- លគឱ្យសូលុយសយុងសូដ្យូមអុីប្ដ្ុកសុតីម្នន្ប្រតិកមមជាមយួសូលុយសយុងស័ងកសនី្ីប្ាត លគសលងកតល ញីម្នន្កករ
េណ៌្សលកីតម្នន្លឡងី។ ចូសរលសរសមីការាងប្រតកិមម សមីការអុីយ ុងសេវ ន្ិងសមីការអុីយ ូងសប្មួលនន្ប្រតិកមម
លន្ោះ។ 
គ- ចូររង្ហហ ញប្រតិកមមខាងលប្កាមជាប្រតកិមមរសីមូតកមម។ 

2

2 3 2 2
2S O H S SO H O− ++ → + +  

៥. (១៨េនិ្ទុ) ចំលហោះសេវលអដសទដអអតមយួចំន្នួ្ 1.02g បាន្ផ្ដលឧ់សម័ន្ការូន្រីអុកសុីត (CO₂) ចនំ្ួន្ 2.20g។ 
ក- ចូរកំណ្ត់រូរមន្ដររស់លអដសទលនាោះ។ 
ខ- ចូរសរលសររូរមន្ដលសទលីាត ន្ិងលៅល ម្ ោះររស់លអដសទដដ្លអាចម្នន្។ 
លគឱ្យ H = 1, C = 12, O = 16 
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ប្រឡងសញ្ញា រប្រមធ្យមសកិ្សាទុរយិភូមិ       
សម័យប្រឡង : ១៥ - សីហា - ២០១៩      មណ្ឌ លប្រឡង                         
វញិ្ញា សា   : គីមីវទិ្យា (ថ្នា ក់វទិ្យាសាស្រសត)   លលខរន្ទរ់                      លលខតុ            
រយៈលេល  : ៩០នាទ្យ ី     ល ម្ ោះលរកខជន្                          
េិន្ទុសរុរ : ៧៥      ហតថលលខាលរកខជន្                         
 
ប្រធាន្ 
១. (១០េនិ្ទុ) ចូរសរលសររូរមន្ដទូ្យលៅនន្លេស្សទ អាមនី្ អាមតី ន្ិងអាសុីតអាមីលណ្។ 

លហតុេវីបាន្ជាលគចាតទុ់្យកអាមនី្ជាេងគធាតុប្សលាយនន្អាម៉ាូញ៉ា ក់? ចូរេន្យល។់ 
២. (១៥េិន្ទុ) លគរស្ន្ថមសូលុយសយុងបារ ៉ាយូមកលរសួ្ែលមាន្កំហារ់ 0.1M លៅកាុងសូលុយសយុងសូែយូមស ុលផាត 20mL  

ស្ែលមាន្កំហារ ់0.50M លគល ញីមាន្កករេណ៌្សលកីតលឡងី។  
ក- ចូរសរលសរសមីការតុលយការ សមីការេុីយ៉ាុងសេវ ន្ងិសមីការេុយី៉ាុងសប្មួលតាងប្រតិកមមខាងលល។ី 
ខ- គណ្នាមាឌសូលុយសយុងបារ ៉ាយូមកលរចួាបំាច់ស្ែលប្តូវលប្រីលែីមបទី្យទ្យលួបាន្កករេតិររមា។ 

៣. (១៥េិន្ទុ) លគមាន្សមីការែូចខាងលប្កាម៖ 

3 2
1ClO H O HClO H O ()− ++ → +  

3 2 2
2 3 2ClO Cl H O Cl H O ()− − ++ + → +  

ក- លតីប្រតិកមមណាជាប្រតិកមមអាសុីត-បាស ន្ិងប្រតិកមមណាជាប្រតកិមមេុកសុែូីលរែុកមម? 
ខ- ចូរសរលសរគូអាសុីត-បាស ន្ិងគូលរែុកស្ែលចូលរមួកាុងប្រតិកមម។ 
គ- លតីប្រតិកមមទ្យី (2) អាចចាត់ទុ្យកជាប្រតិកមមឌីសមូតកមមបាន្ស្ែរ ឬលទ្យ? លប្រោះេវី? 

៤. (១៥េនិ្ទុ) លគល្វីសូលុយសយុងអាសុីតកលរបី្ឌិច 1L លោយការរលំាយឧសមន័្េុីប្ែូស្សន្កលរ ួ22.4mL លៅកាុងទ្យឹករិត 
លៅសីតុណ្ហ ភាេ STP។ 
ក- សរលសរសមកីារេុីយ៉ាុងកមមេុីប្ែូស្សន្កលរកួាុងទ្យឹក។  
ខ- គណ្នា pH នន្សូលុយសយុងអាសុីតលន្ោះ។ 
គ- សូលុយសយុងអាសុីតលន្ោះ ប្តូវបាន្យកលៅល្វីេប្តាកមមជាមួយសូលុយសយុងបារ ៉ាយូមេុីប្ែកុសុីត 100mL។ 
     ១- សរលសរសមកីារេុីយ៉ាុកមមេុីប្ែូស្សន្កលរកួាុងទ្យឹក។ 
     ២- គណ្នាកំហារ់ជាម៉ាូលនន្សូលុយសយុងបារ ៉ាយូមេុីប្ែកុសុីតស្ែលលប្រ។ី 
     (ឧសមន័្ 1mol លៅសីតុណ្ហ ភាេ STP 22.4L) 

៥. (២០េិន្ទុ)  សារធាតុ E មយួមាន្រូរមន្ដលសទីលាត៖ 
3 2 2 3

CH COO CH CH CH− − − − ។ 
ក- លតី E ជាសារធាតុេវី? មាន្រងគុ ំនាទ្យីេវី? ប្បារ់ល ម្ ោះអាសុីត ន្ងិអាលកុ់លសប្មារស់លំោគ E។ 
ខ- ចូរសរលសរសមីការតាងប្រតិកមមសំលោគ E។ 
គ- លែមីបសីំលោគ E 4.60g លគប្តូវលប្រីអាសុតី 4.50g។ ចូរគណ្នាទ្យិន្ាផលនន្ប្រតិកមម។ 
(C = 12, H = 1, O = 16) 
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ប្រឡងសញ្ញា រប្រមធ្យមសកិ្សាទុរយិភូមិ       
សម័យប្រឡង : ២៧ - ធ្នូ - ២០២១      មណ្ឌ លប្រឡង                         
វញិ្ញា សា   : គីមីវទិ្យា (ថ្នន ក់វទិ្យាសាស្រសត)   លលខរន្ទរ់                      លលខតុ            
រយៈលេល  : ៩០នាទ្យ ី     ល ម្ ោះលរកខជន្                          
េិន្ទុសរុរ : ៧៥      ហតថលលខាលរកខជន្                         
 
ប្រធាន្ 
I. (១០េនិ្ទុ) លគលធ្វីអប្ាកមមអាសុតីកលរបី្រិច HCl ចំន្ួន្ 25mL កហំារ់ 0.012M ជាមួយស ូត NaOH ដែលមិន្សាា ល់កំហារ់ចំន្នួ្ 

30mL លោយលគរដន្ថមអងាធាតុចងអុលេណ៌្។ 
ក. គណ្នាកំហារអុ់ីយ ុងអុីប្ែកុសុីត [OH⁻]។ 
ខ. គណ្នា pH នន្សូលុយសយុងស ូតដែលលប្រីកនុងអប្ាកមម។ 

II. (១៥េិន្ទុ) ចូរសរលសរសមីការតុលយការនន្គូរលរែុកខាងលប្កាម៖ 
ក. 2 3 0

2 7
1 32Cr O / Cr E . V− + =  ន្ិង 0

3
0 96NO / NO E . V− =  

ខ. 2 0

2 3
0 50S O / S E . V− =  ន្ិង 2 0

2 2 3
0 40SO / S O E . V− =  

គ. លតីប្រតិកមមណាជាប្រតិកមមរីសមូតកមម? លប្រោះអវី? 
ឃ. រកប្សាយកាត េីរយ ងដែលលធ្វីឱ្យលលបឿន្ប្រតកិមមរវាង CaCO₃ ន្ិងសូលុយសយុងអាសុីតកលរបី្រចិ HCl(aq)  
 លលឿន្កនុងករណី្កំហារ ់HCl(aq) លេរ។ 

III. (១៥េិន្ទុ) លគមាន្សូលុយសយុងអាម ូញ ូ មការូណាតកំហារ់ 0.1M ចនំ្នួ្ 200mL មាន្ប្រតកិមមជាមយួសូលុយសយុង 
កាល់សយូមន្ីប្ាត។ 
ក. សរលសរសមកីារគីមី អុីយ ុងសេវ ន្ិងអុយី ុងសប្មួលនន្ប្រតិកមមលន្ោះ។ 
ខ. កណំ្ត់អុីយ ុងទ្យសសន្ិក។ 
គ. គណ្នាមា សកករដែលទ្យទ្យួលបាន្។ 
លគឱ្យ មា សម ូលគតិជា g/mol៖ Ca = 40, C = 12, O = 16 

IV. (១៥េនិ្ទុ) លគយកអាសុីតលអាណូ្អុិចមាន្កំហារ់ 0.18M មារ 1.0L លអាយមាន្ប្រតិកមមជាមួយអាម ូញ ក់លែីមបសីំលយគ 
អាមីត ន្ងិទ្យឹក។ 
ក. សរលសរសមកីារសំលយគអាមីត ន្ងិប្បារ់ល ម្ ោះអាមតីដែលកលកតី។ 
ខ. គណ្នាមា សអាមីតដែលទ្យទ្យួលបាន្ លរីទ្យនិ្នផលប្រតិកមម Rd = 80%។ 
លគឱ្យ៖ H = 1, C = 12, O = 16, N = 14 

V. (២០េិន្ទុ) ១- សរលសរសមីការ ន្ងិប្បារល់ ម្ ោះលអដសទដែលសំលយគលឡងីាមប្រតិកមម៖ 
ក. 

3 2 2
CH CH CH OH− −  ន្ិង H COOH−  

ខ. 
3

CH OH−  ន្ិង 3
CH COCl−  

២- លតីលគទ្យទ្យលួបាន្លអដសទរ ុនាម ន្ប្កាម ាមប្រតកិមមរវាងអាសុីតលអាណូ្អុិចកហំារ់ 0.5mol/L មារ 500mL 
ជាមួយលអាណុ្ល លរីទ្យនិ្នផលប្រតិកមម 67%? 
លគឱ្យ៖ H = 1, C = 12, O = 16  
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ប្រឡងសញ្ញា រប្រមធ្យមសកិ្សាទុរយិភូមិ       
សម័យប្រឡង : ០៥ - ធ្នូ - ២០២២      មណ្ឌ លប្រឡង                         
វញិ្ញា សា   : គីមីវទិ្យា (ថ្នន ក់វទិ្យាសាស្រសត)   លលខរន្ទរ់                      លលខតុ            
រយៈលេល  : ៩០នាទ្យ ី     ល ម្ ោះលរកខជន្                          
េិន្ទុសរុរ : ៧៥      ហតថលលខាលរកខជន្                         
 
ប្រធាន្ 
I. (១០េនិ្ទុ) ក. ដូចលមេចដដលលៅថ្នអប្ាកមម? 

ខ. លហតុអវីបាន្ជាអាមតីជាអងគធាតុប្សលាយនន្អាសុីតការុកសុលីិច? 
គ. លហតុអវីបាន្ជាអាសុតីអាមលីណ្មាន្លកខណ្ៈលទ្យវ? 
ឃ. លហតុអវីបាន្ជាឧសមន័្លធ្វីប្រតិកមមលលឿន្ កាលណាលគរលងកីន្សមាា ធ្លៅលលីវា? 

II. (១៥េិន្ទុ) ថ្មកំលបារផ្សេំី CaCO₃ មាន្ប្រតិកមមជាមួយសូលុយសយុង HCl លគទ្យទ្យួលបាន្ 1440mL ឧសម័ន្ CO₂ លៅសីតុណ្ហ ភាេ 
25℃ ន្ិងសមាា ធ្ 1atm រមួទងំ CaCl₂ ន្ងិទ្យឹក។ 
ក. គណ្នាមា៉ា ស CaCO₃ ចូលរមួប្រតកិមម។ 
ខ. គណ្នាមាឌសូលុយសយុង HCl លៅកំហារ់ 2.00M ដដលលប្រីកនុងប្រតិកមមលន្ោះ។ 
    (Ca = 40, C = 12, O = 16) (មាឌឧសម័ន្លៅសីតុណ្ហ ភាេ 25℃ ន្ងិសមាា ឌ 1atm គឺ 24L.mol⁻¹) 

III. (១៥េិន្ទុ) លគលាយ 40mL នន្សូលុយសយុងប្បាកន់្ីប្ាតលៅកហំារ់ 5.00M ជាមួយសូលុយសយុងសូដយូមស ុលផាតដដលមាន្
ររមិាណ្ប្គរ់ប្ាន្។់ 
ក. សរលសរសមកីារគីមី អុីយ៉ាុងសេវ ន្ិងអុយី៉ាុងសប្មួលនន្ប្រតិកមមលន្ោះ។ 
ខ. គណ្នាមា៉ា សកករដដលទ្យទ្យួលបាន្។ 
    លគឱ្យមា៉ា សម៉ាូលគិតជា g/mol៖ Ag = 108, S = 32, O = 16 

IV. (១៥េនិ្ទុ) ចំលហោះសេវ 2.2g លអដសទ 
2 2n nC H O មួយផ្េល់ឧសម័ន្ការូន្ិច 4.4g ន្ិងទ្យឹក។ លគដឹងថ្នដផ្នកអាល់កុល ន្ិងដផ្នក 

អាសុីតដដលរងកលអដសទលន្ោះជាសមាសធាតុដអែត។ 
ក. ចូរកំណ្ត់រូរមន្េដុលររសល់អដសទលន្ោះ។ 
ខ. ចូរសរលសររូរមន្េលសទលីាត ន្ិងល ម្ ោះររស់លអដសទដដលអាចមាន្។ 
    លគឱ្យ៖ H = 1, C = 12, O = 16 

V. (២០េិន្ទុ) លគរលំាយសូដយូមអុីប្ដកុសុតី NaOH 0.4g លៅកនុងទ្យឹក 1L លគទ្យទ្យួលបាន្សូលុយសយុង S₁។ 
ក. គណ្នាកំហារជ់ាម៉ាូលនន្សូលុយសយុង S₁។ 
ខ. លគេប្ាវសូលុយសយុង S₁ ចំន្ួន្ 10ដង លគទ្យទ្យលួបាន្សូលុយសយុង S₂។ 
    គណ្នាកហំារ់ជាម៉ាូលនន្សូលុយសយុង S₂។  
គ. លគយកអាសុីតស ុលផ្ួរចិ H₂SO₄ 10mL លៅលធ្វអីប្ាកមមជាមួយសូលុយសយុង S₂ 100mL។ 
     គណ្នាកំហារ់អាសុីតស ុលផ្ួរចិ ន្ិង pH ររស់វា។ 
     លគឱ្យ៖ H = 1, O = 16, Na = 23 
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